

# РАБОЧИЙ КЛНЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК ■ РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 104 (4822)

Среда, 25 мая 1949 года.

Цена 20 коп.

## Важное условие культуры земледелия

ЕТАЛИНСКИЙ план преобразования природы предусматривает прежде всего поднятие культуры социалистического земледелия, увеличение урожайности колхозных полей. Одним из важнейших условий культуры земледелия являются ранние пары — могучее средство борьбы с сорняками.

В передовых артелях района, в Санниковском, Малышевском и других сельсоветах, взмет паров начался более недели тому назад. Однако в большинстве колхозов вспашка парового клина либо еще не началась, либо идет очень медленно. К 20 мая в районе должно быть поднято 2300 гектаров паров, причем Сенинская МТС должна была поднять 1500 гектаров, а поднято лишь 530 гектаров, из них 330 тракторами МТС.

В прошлом году колхозы значительно растянули сроки взмета паров. План паровой вспашки был выполнен лишь к концу июля. Это значит, что значительная часть паровой пахоты не достигла своего основного назначения — борьбы с сорняками.

В этом году ни в коем случае нельзя допускать того, чтобы взмет паров затянулся дольше, чем до 5 июня. Району увеличен план парового клина на 400 гектаров. Однако в этом году увеличился и тракторный парк МТС. Он лучше прошлогоднего подготовлен к полевым работам. Увеличилось и улучшилось состояние колхозного тяглого. Поэтому есть все возможности провести вспашку паров в лучшие агротехнические сроки.

Прежде всего нужно вы-

править создавшееся положение со взметом паров, войти в график. Необходимо на вспашку парового клина перевести большую часть тракторного парка, оставив лишь те машины, которые необходимо для завершения посевных работ.

В колхозах, необслуживаемых МТС, да и в тех, которые обслуживаются ею, не следует дожидаться, когда освободятся тракторы, а вести взмет паров на лошадях, поставив нормы выработки и качество пахоты земельных площадей под строгий контроль.

Качество паровой пахоты — прежде всего. Взмет паров должен производиться преимущественно с предпружниками. Этого должны добиваться и дирекция МТС, и правления колхозов, имеющих конные предпружники.

Нужно обратить серьезное внимание на удобрение паровых полей. В районе медленно идет вывозка насыпи и минеральных удобрений под пар. Правлениям колхозов и райсельхозотделу следует ликвидировать этот недостаток и шире применять торфование пара и известкование тех полей, где на будущий год будут подсеваться клевера.

Партийные и комсомольские организации села и МТС должны развернуть социалистическое соревнование между пахарями и трактористами, занятими на вспашке паров, за перевыполнение норм выработки и качество пахоты. Справившись в срок с поднятием паров, наши колхозы сделают новый шаг по пути поднятия урожайности своих полей.

## Новые успехи

Напряженно борются за первенство на весеннем севе сельхозартели Красногривского сельсовета. Они упорно стремятся догнать своих основных соперников — артели Санниковского сельсовета.

Сев зерновых здесь проведен в сжатые сроки при хорошем качестве работ. Ряд колхозов, завершив сев зерновых, взяли обязательство закончить посадку картофеля к 25 мая. Четы-

Н. Сутырин.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

31 мая с. г. в 11 часов в помещении райисполкома созывается очередная 3-я сессия районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

1. Оргвопрос.

2. Об исполнении бюджета за 1948 год и утверждении бюджета на 1949 год.

На сессию вызываются председатели сельских и поселковых Советов, заведующие отделами исполнкома райсовета и руководители подведомственных учреждений и предприятий.

## Об открытии третьей сессии Верховного Совета РСФСР

Открытие третьей сессии Верховного Совета РСФСР состоится 24 мая с. г., в 7 часов вечера, в Кремле, в Большом Кремлевском дворце.

## В школах идут экзамены...

### Уровень знаний повысился

В этом году испытания и экзамены в школах начались более организованно, чем в прошлом году.

Письменные работы по алгебре в 7 классе и сочинения по литературе в 10 классе показывают, что уровень знаний учащихся повысился. Глубокие знания показали в сочинении по литературе десятиклассники мужской средней школы № 1 Хотинский, Несторов и другие.

На устных испытаниях по истории и географии в 9 классах школы рабочей молодежи при фабрике имени Абельмана и средней школы № 1 хорошие знания показали учащиеся: Наумов Игорь, Ушаков, Абрамов, Кожин и другие. Учащиеся 9-го класса школы рабочей молодежи все, как один, сдали испытание по истории.

П. Квашин.

### Первый экзамен

В 9 классе железнодорожной школы № 6 все 22 ученицы допущены к экзаменам. Только это уже говорит о том, что ученицы напряженно трудились в течение всего учебного года.

Одна за одной выходят отвечать ученицы. Вот сдает географию ученица Кашицына Лидия, затем Гайнулова Нина, Блюдова Людмила, Калачева Нина, Солодкова Жанна и другие. Они хорошо учились в течение учебного года: для них экзамены не страшны. Спокойно, уверенно отвечают они на вопросы.

Из 22 учениц 11 сдали на «отлично», 5 на «хорошо». Несдавших нет. Первый экзамен прошел успешно!

Л. Лабзин.

### Выпускнику

А помнишь, робко, чуть дыша, Ты школы дверь открыл, В рученках — два карандаша И пузырек чернил.

То было десять лет назад... То было, а теперь В руках гербастый аттестат — Входи в любую дверь.

За школьный вступишь, ты порог, И сразу, в один миг Увидишь множество дорог Широких и прямых.

Летай, работай и учись, Дворцы и школы строй. Перед тобой лежит вся жизнь И счастье пред собой.

С упрямством, с твердостью в лице Шагай, вперед стремись!.. Но ты с минуту на крыльце На школьном задержись.

Ты обернись, ведь в двух шагах, Здесь, за твоей спиной, Слезами радости в глазах Стоит учитель твой.

Тебя он вывел в жизнь, Тебе во след взглянуть, Питомцу счастья пожелать, Сказать: «Счастливый путь».

пусть:

Тебя он вывел в жизнь, Ты из его услышал уст

Впервые «коммунизм». И ты со школьного крыльца Уйти не торопись, Ты пощелуй, как сын отца, его И поклонись.

И где бы ты не был: под водой, В горах, иль в облаках Учитель будет за тобой Смотреть издалека.

Коль, встретишь трудности, — держись, Ты только не забудь Одно лишь слово — «коммунизм» — К нему лежит твой путь.

Н. Демьянин.

### В сельской школе

По-праздничному выглядит ивановоэсинская семилетняя школа. Классные комнаты оправданы убранны и украшены цветами. В школе идут экзамены и испытания. Отчитываются не только учащиеся за свои знания, но и учителя за свою работу. И те и другие в первые же дни экзаменов показали, что они ненапрасно проработали год.

В 7 классе состоялась письменная работа по алгебре. Половина учащихся получила здесь отличные оценки и только трое — посредственные. Среди

написавших работы на «отлично» Понамарев, Панфилов, Раев, Горюнова, Федорова, Герберг и другие.

Преимущественно на «хорошо» и «отлично» сдали экзамены по русскому языку устно и письменно ученики 4 класса, которым руководит т. Алексеева. Хорошие результаты показали учащиеся пятых классов.

Хорошие знания ребят — заслуга директора школы т. Зайцева, завуча Забавиной, учителей Смирновой, Комарова и других.

В. Пронин.

## По Советскому Союзу

### Уголь в счет июня

ИРКУТСК. Горняки комбината «Востсибирголь» соревнуются сейчас за досрочное выполнение плана первого полугодия. Впереди идет шахта «Урало-Ключи» треста «Черемховуголь». В счет июня она выдаст последние эшелоны угля.

Хорошо работают также горняки шахты «Тигия» треста «Забайкальуголь», значительно перевыполнившие пятимесячный план.

### Гастроли башкирского театра в Татарии

В Казань прибыл на длительные гастроли Башкирский академический театр драмы.

Казанские зрители тепло встретили башкирских артистов. Спектакли театра идут с большим успехом.

### 38 колхозных клубов в одном районе

ТАМБОВ. В Покрово-Марфинском районе началось строительство 38 сельских и колхозных клубов по типовым проектам. В каждом из них будут оборудованы кинозалы, библиотеки, комнаты для кружковых занятий.



Киевская область. В Корсунь-Шевченковском районе создана электромашино-тракторная станция.

На снимке: электротрактор поднимает пары на полях колхоза «Червона Рось».

Фото М. Немевмана.

### Великолукская область выполнила план сева льна

Колхозы Великолукской области расширили по сравнению с 1948 годом более чем в полтора раза посевные площади под

# Выше темпы РАБОТЫ НА ПОЛЯХ!

## Передовая бригада

Трактористы бригады т. Федорчукова, выполнив взятое обязательство по сверхплановой и качественной обработке колхозных полей, заняли первое место в соревновании тракторных бригад Сенинской МТС. Бригада значительно перевыполнила установленное ей задание и выполнила план рядового сева.

Вместо 90 гектаров весной вспашки, в обслуживаемых колхозах «Прогресс» и «Красный восход» Крутовского сельсовета, бригада вспахала 121 гектар и засеяла рядовым способом 130 гектаров. Качество работы признано хорошим. Кроме этого, бригада оказала помощь колхозам имени 1-го года второй пятилетки Крутовского сельсовета и «Культура» Милиновского сельсовета. Ею вспахано в этих артелях 80 и прокульттивировано 27 гектаров. В тех же колхозах бригада произвела сев зерновых на 30 гектарах.

Бригадир коммунист Федор-

чуков — умелый и требовательный руководитель. Он настойчиво добивается от членов своей бригады выполнения дневных заданий, хорошего качества производимых работ и тщательного ухода за машинами. Трактористы, приходя на смену, внимательно осматривают тракторы, проверяют крепления, протирают машины, делают необходимую смазку и после этого приступают к работе.

Лучшими трактористами в этом отряде являются т. Козлов и комсомолец Поляков. Тракторист Козлов на своем тракторе посеял 130 гектаров зерновых и взял обязательство после подъема паров за 5 дней отремонтировать молотилку МК-1100. За время работ он обязался сэкономить тонну горючего.

Бригада дала слово закончить выполнение плана по подъему паров к 5 июня, т. е. на 5 дней раньше срока.

И. Тулупов, зам. директора Сенинской МТС.

## Отстает от своих товарищей

Хорошо работает молодежь в нашем колхозе. Пахари и бороновальщики развернули соревнование за увеличение норм выработки, за отличное качество работ.

Второй год в соревновании держит первенство пахарь Борис Одинцов. Дневную выработку на пашне он довел до 1,13 гектара при норме 0,75 га. Рука об руку с ним идут молодые колхозники Александр Поярков, Вера Одинцова, Людмила Рыжова и другие.

И только пахарь Николай Теплов отстает от своих товарищей. Он не только не выполняет норм выработки, но допускает брак на пашне. Работает он наспех, как будто не для себя, не для колхоза.

Комсомольской организации нужно повлиять на Николая Теплова, заставить его работать как следует.

И. Колобов, председатель колхоза «Красный пахарь» Репниковского сельсовета.

## На 4 гектара больше плана

Из года в год колхоз «Красный пахарь» Осиповского сельсовета собирает хорошие урожаи картофеля и получает от этого немалые доходы.

В этом году артель посевые площади под картофель увеличивает. Здесь, при плане 18 гектаров, картофель посажен на площади в 22,3 гектара.

## Собрание комсомольского актива

Состоялось собрание районного комсомольского актива, которое обсудило итоги работы XI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи. С докладом выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Урядова.

Рассказав о той великой роли, какую сыграл съезд в жизни комсомола, тов. Урядова остановилась на примерах трудового подъема, которым встретили XI съезд комсомольцы и молодежь промышленных предприятий и колхозов района, рассказала о задачах, поставленных съездом перед комсомольскими организациями.

Выступая в прениях, секретарь санниковской территориальной комсомольской организации тов. Петрова сказала, что съезд комсомола вызвал новый подъем трудового героязма и инициативы комсомольцев Санниковского сельсовета. Да-ко за пределами своего колхоза славится комсомольско-молодежные звенья Галентины Бояличной и Ангелины Егуповой. Они в честь XI съезда взяли обязательства по повышению урожайности на закрепленных за ними участках и

настойчиво борются за их выполнение.

Секретарь комсомольской организации стеклозавода «Красный Октябрь» т. Быстров рассказал о работе молодых рабочих своего завода и подверг критике работников РК ВЛКСМ за то, что они мало уделяют внимания организационному укреплению организаций.

Секретарь осиповской комсомольской организации тов. Шлюндина поделилась опытом проведения лекционной работы. Она предложила райкому комсомола уделить особое внимание молодым комсомольским организациям.

Председатель районного комитета ДОСАРМ тов. Мамцев напомнил комсомольцам-активистам о необходимости шире развертывать оборонную работу на селе и улучшать физическое воспитание молодежи.

С большой речью перед присутствующими выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Лисин.

Собрание комсомольского актива одобрило решение XI съезда ВЛКСМ и на основе их наметило пути улучшения внутрисоюзной работы и политического воспитания молодежи.

## В Научном Медицинском обществе

Недавно в Доме медицинского работника состоялось очередное заседание Ковровского Научного Медицинского общества. Были заслушаны доклады: врача Парфентьева У. У. — «Учение Сеченова и Павлова о физиологии центральной нервной системы» и врача Фивейской М. Н. — «Новый метод управления вывиха плеча».

В своем докладе врач Парфентьев осветил учение крупнейшего русского физиолога Павлова И. П. и его ученика Сеченова И. М., которые первые в мире на многочисленных опытах и наблюдениях доказали, что все нервные процессы — результат деятельности клеток головного мозга — высшего продукта развития материи. Оба учены, и в особенности Павлов, дали возможность медицинской науке выйти на единственно правильные материалистические позиции, отбросив все идеалистическое учение, стоявшее помехой на пути движения научной мысли.

В наши дни учение Сеченова и Павлова успешно развивается и обогащается новыми данными, имеющими не только теоретическое, но и огромное практическое значение.

Врач Фивейская познакомила аудиторию с новым методом управления вывиха плеча — методом, предложенным заведующим хирургическим отделением 1-й горбольницы, заслуженным врачом РСФСР Никольским Н. Н. Новый метод очень прост по своей технике, физиологичен и доступен не только врачам, но и средним медицинским работникам.

В прениях по обоим докладам выступали тт. Хотинский Г. А., Никольский Н. Н. и Троицкий С. А.

З. Калустина, врач, секретарь Ковровского Научного Медицинского общества.

## К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

В библиотеке клуба имени Ногина проводится большая подготовительная работа к проведению читательской конференции, посвященной 150-летию со дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина.

Читатели библиотеки получают от библиотекарей консультации и советы. В помещении библиотеки создан пушкинский уголок, отображающий в иллюстрациях биографические даты из жизни Пушкина. Художники клуба готовят два живописных портрета. Академия текстильщиков клуба и его драмколлектив готовят специальную программу ко дню проведения конференции. В библиотеке клуба значительно увеличился спрос на произведения А. С. Пушкина и их обрачиваемость по абонементам.

## Лекция профессора

Более двухсот рабочих, инженерно-технических работников и служащих Экскаваторного завода на днях прослушали лекцию профессора тов. Александрова «О международном положении».

Лектор подробно остановился на событиях, происходящих в Китае, рассказал о той борьбе, которую ведут прогрессивные силы Китая против империалистов и их наимитов. С большим вниманием слушали присутствующие о том, какую политику проводят сейчас промышленные и финансовые магнаты США, какую сибирь ведут пропаганду против нашей страны, стремясь втянуть народы в войну против Советского Союза.

Лектор на конкретных примерах показал всю шаткость попыток втянуть миллионы трудящихся в новую войну: трудящиеся США, Англии и других стран не хотят этой войны.

На заданные вопросы лектор дал всчерпывающие ответы.

В. Зайцев.

## Александр Иванович Кузин

22-го мая в 3 часа 30 минут в зыбчивый и скромный товарищ. С 1942 по 1945 год тов. Кузин принимал участие в Великой Отечественной войне, и имеет несколько правительственные наград.

Горько сознавать, что безжалостная смерть преждевременно вырвала из наших рядов в полном расцвете сил честного труженика и члена нашей большевистской партии.

Прощай, дорогой товарищ! Выражаем искреннее соболезнование семье умершего по поводу постигшего ее несчастья. Группа товарищей:

В. Исаев, Попов, Шумилов, Денисов, Лосев, Судаков, Ермаков, Пиголкин, Макаров, Богаткин и другие.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Конференция демократических общественных деятелей США

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Вчера в Вашингтоне закончила свою работу двухдневная конференция, созванная по инициативе известного физика Эйнштейна, писателя Томаса Манна и других видных деятелей. Конференция, в работе которой принял участие 125 представителей просвещения, духовенства, руководителей различных общественных организаций и других деятелей, приняла резолюцию, в которой осудила Северо-атлантический пакт как угрозу миру.

### Ухудшение экономического положения Англии

ЛОНДОН, 22 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, опубликованные 20 мая данные, свидетельствующие о сокращении объема английского экспорта, вызвали новые опасения в некоторых деловых кругах, усматривающих в экономическом положении страны тревожные симптомы.

Данные министерства торговли за апрель показывают, что дефицит торгового баланса (превышение импорта над экспортом) увеличился до 44 600 тыс. фунтов стерлингов, что более чем вдвое превышает средний дефицит торгового баланса (21 млн. фунтов стерлингов) за предыдущие месяцы 1949 года.

Объем экспорта за апрель сократился на 22 500 тыс. фунтов стерлингов по сравнению с марта.

### Самоубийство Форрестола

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). Джеймс Форрестол, выбросившись из окна морского госпиталя, в котором он находился на обороны Соединенных Штатов излечения.

### Принятие реакционного закона в штате Нью-Йорк

НЬЮ-ЙОРК, 22 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк таймс» из Олбани, руководители органов просвещения в штате Нью-Йорк решили не допускать публичного обсуждения закона Фейнберга, требующего увольнения учителей — членов так называемых «подрывных организаций». Власти заявили, что такое обсуждение не принесет никакой пользы, поскольку закон уже вступил в силу без публичного обсуждения.

«Свобода» науки в Соединенных Штатах ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Комиссия по внутреннему контролю над атомной энергией объявила о введении новых правил, согласно которым все лица, получающие или обращающиеся в ко-

миссию для ведения научной работы в области медицины, биологии или физики, должны присягнуть в «loyalty» и представлять письменное обязательство о том, что они не являются коммунистами.

### Рост безработицы в Дании

КОПЕНГАГЕН, 22 мая. (ТАСС). Согласно официальной статистике, в апреле этого года в Дании насчитывалось безработных на 14 тысяч больше, чем в апреле 1948 года. Число безработных

### Безработица в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 22 мая. (ТАСС). По сообщению сеульского радио, марксистские власти Южной Кореи опубликовали данные, из которых явствует, что на 1 мая в Южной Корее насчитывалось 674 тысячи безработных, в том числе 310 тысяч бывших сельско-

хозяйственных рабочих. Власти считают, что в настояще время они не могут принять мер к ликвидации безработицы.

Ответственный редактор

К. Г. ГОРЮНОВ.

Министерство судостроительной промышленности производит набор рабочей силы в г. ЛЕНИНГРАД. На работу принимаются рабочие ВСЕХ СТРОИТЕЛЬНЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ. При заключении договорадается единовременное денежное пособие в размере 150 рублей, суточные в пути следования по 10 рублей в сутки. Рабочие обеспечиваются жилищем, проездом в пассажирских поездах.

Справляться по адресу: г. Ковров, ул. Октябрьская 2, у тов. Любимцева.

101-01.

ПРОПАЛИ с ПАСТБИЩА два четырехмесячных теленка: телка рыжая и бык пестрый. Знающих их местонахождение просят сообщить колхозу имени 7-го съезда Советов Шиловского сельсовета.

№ 102-01.